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nº 040/2025 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Marcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. 

Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente franqueou a 

palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que 

após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata apreciação e votação. Ao 

final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba manifestou-se a respeito do evento alusivo ao Dia da Bíblia, 

ressaltando sua relevância não apenas para a comunidade evangélica, mas para toda a população participante. 

Agradeceu a todos os envolvidos na organização e realização do evento, com destaque para os pastores e para a 

prefeita Vanessa Maia. Pela ordem o vereador Didi Motos desejou sucesso à vereadora Waldirene e a seu esposo 

pelo grande empreendimento inaugurado na semana passada, manifestando votos de boa sorte. Pela ordem o 

vereador Adenilson Lopes informou que, na última sexta-feira, foi realizada a confraternização da URE, com a 

presença de toda a equipe e dos diretores das escolas da Regional. Na ocasião, foram apresentados dados que 

demonstram que a URE de Pedreiras ocupa atualmente o primeiro lugar no Estado do Maranhão em todos os 

índices educacionais. O vereador parabenizou o diretor Jânio Kleber, a vice-diretora Katyane Leite, o coordenador 

Nazeldo e todos os integrantes da equipe que contribuem para o fortalecimento da educação, destacando ainda 

que tais resultados são fruto do importante suporte oferecido pelo Governador Carlos Brandão. Por fim, 

parabenizou seu amigo Adenilson, do Povoado Barreiros, proprietário do Centro de Lazer Belo Monte, pela 

realização de sua confraternização e pelo relevante empreendimento em prol do esporte. Pela ordem o vereador 

Gabriel Tallys comentou sobre a programação realizada em comemoração ao Dia da Bíblia, ocorrida ontem, 

destacando a carreata que percorreu as ruas da cidade de Pedreiras, com a participação de diversas igrejas. 

Ressaltou que, na condição de vereador e evangélico, sente-se muito feliz com a realização dessas comemorações, 

cujo encerramento contou com um belíssimo show e expressiva participação popular. Destacou ainda a 

participação do vereador Lorim da Caçamba e parabenizou a prefeita Vanessa Maia, enfatizando sua sensibilidade 

à fé evangélica e a disponibilidade em apoiar as igrejas do município. Observou, com alegria, a presença de muitas 

crianças no evento, cantando louvores, o que considera motivo de esperança diante dos desafios enfrentados no 

país, onde muitas crianças e jovens acabam escolhendo caminhos distintos. Parabenizou o deputado Fred Maia, 

a prefeita Vanessa Maia e todos os pastores envolvidos na organização do evento. Por fim, reafirmou que o 

vereador Gabriel Tallys estará sempre à disposição para somar esforços e apoiar iniciativas dessa natureza, para 

que sejam colocadas em prática e promovam a alegria da população. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as 

proposições: Parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final nº 037/2025 ao Projeto de Decreto nº 

022/2025, de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu o Parecer 

e o Projeto de Decreto Legislativo à discussão e votação. Logo após, declarou-os aprovados. Foram lidas as 

Proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva 

Paz Segundo que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Joaquim Grigório Cantanhêde. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo à Comissão de Legislação, Justiça 
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e Redação Final. Na sequência, o vereador autor Willame Segundo informou ao Sr. Presidente que protocolou um 

Requerimento de Quebra de Interstício e Urgência e solicitou autorização para que fosse lido. Dando 

continuidade, o Sr. Presidente submeteu o Requerimento de Quebra de Interstício e Urgência à apreciação e 

votação. Ao final, declarou aprovado. Foi lido o Requerimento de Quebra de Interstício e Urgência para que se 

possa proceder com a discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2025. Foi lido o Parecer da 

Comissão de Legislação Justiça e Redação Final nº 038/2025 ao Projeto de Decreto nº 023/2025, de autoria do 

Poder Legislativo. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu o Parecer e o Projeto de Decreto Legislativo à 

apreciação e votação. Posteriormente, declarou-os aprovados. Foram lidas as Proposições: Parecer Conjunto nº 

024/2025 das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Tributação ao Projeto de 

Lei Complementar nº 003/2025, de autoria do Poder Executivo. Parecer Conjunto nº 025/2025 das Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Tributação ao Projeto de Lei Complementar nº 

004/2025, de autoria do Poder Executivo. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e os Projetos 

de Lei Complementar à apreciação e votação. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Não havendo nenhuma Proposição Verbal e não 

havendo mais nada tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna os vereadores Lorim 

da Caçamba, Jamison Fernandes e Totinho Sampaio retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Gabriel Tallys voltou a comentar sobre o evento em comemoração ao Dia da Bíblia, realizado no segundo domingo 

de dezembro. Destacou a atuação fundamental do secretário da FUP, Wesclei Brito, pela organização e logística 

do evento, agradecendo-o pela contribuição. Ressaltou que, como vereador e evangélico, ficou muito feliz com a 

grande participação popular, desde a carreata até o show, contando com a presença de várias igrejas de Pedreiras, 

que contribuíram com louvor, dança e ministração, abrilhantando ainda mais a celebração. Parabenizou a prefeita 

Vanessa Maia, enfatizando sua disponibilidade e diálogo com a classe evangélica e com os pastores, destacando 

que o show também foi fruto de um pedido feito por ele no início do ano, com o objetivo de resgatar o verdadeiro 

significado do Dia da Bíblia no município. Reconheceu que, inicialmente, não foi fácil unir as igrejas evangélicas 

em torno do projeto, mas que o desafio foi superado com êxito. Informou ainda que o evento contou com a 

contribuição do deputado Fred Maia e parabenizou a Câmara Municipal, destacando a sensibilidade dos 

vereadores ao aprovarem pautas evangélicas e demandas da comunidade ao qual reside, sempre em favor da 

população. Por fim, parabenizou a prefeita Vanessa Maia, o deputado Fred Maia, o secretário Wesclei Brito, os 

pastores e todos os irmãos e irmãs que contribuíram para que o Dia da Bíblia fosse comemorado com excelência 

em Pedreiras. Pela ordem o vereador Natan do Povo pediu um aparte e parabenizou o vereador Gabriel Tallys 

pela grande articulação do projeto que culminou com as comemorações do Dia da Bíblia, destacando sua 

desenvoltura e atuação na representação da classe evangélica naquela Casa Legislativa. Parabenizou ainda a 

prefeita Vanessa Maia e o deputado Fred Maia pelo resgate e valorização de um dia tão importante para a 

comunidade evangélica, ressaltando a relevância do Dia da Bíblia para o município. Ainda com a palavra o 

vereador Gabriel Tallys destacou que a festa realizada foi apenas o primeiro passo de muitos que ainda virão. 

Afirmou que pretende intensificar o trabalho em conjunto com os pastores e com a classe evangélica, visando 

fortalecer e ampliar as ações para que outras datas relacionadas ao Dia da Bíblia sejam comemoradas com ainda 

mais organização e grande festividade no município. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes retirou 

a palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande 

Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson parabenizou 

o secretário Wesclei Brito e a prefeita Vanessa Maia pela realização da bela festa em comemoração ao Dia da 
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Bíblia, destacando que o evento representa um importante reconhecimento à classe evangélica. Elogiou também 

a decoração natalina da cidade, ressaltando que ela desperta alegria no coração das pessoas. Mencionou, ainda, 

que no bairro onde reside foi montada uma pequena vila natalina, deixando todos muito satisfeitos. Na ocasião, 

agradeceu as felicitações recebidas pelo seu aniversário e a presença de todos que prestigiaram a inauguração do 

empreendimento de sua família. Por fim, parabenizou o vereador Gabriel Tallys pela passagem do seu aniversário 

no dia 12 de dezembro. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba parabenizou o empresário e líder Eduardo DP 

pela passagem do seu aniversário no dia de hoje. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys parabenizou a vereadora 

Waldirene do Lenoilson pela passagem do seu aniversário e agradeceu pelas palavras de consideração dirigidas à 

sua pessoa, destacando que, por coincidência, ambos aniversariam no mesmo dia. Agradeceu também a todos 

que lhe enviaram mensagens de felicitações pela passagem do seu aniversário, celebrado no dia 12 de dezembro.  

Em seguida, o Sr. Presidente explicou sobre a antecipação da sessão realizada no dia de hoje, que normalmente 

ocorre às terças-feiras, às 9h da manhã. Informou que a antecipação foi decidida após consulta à maioria dos 

membros da Casa, respeitando a soberania do plenário, tendo todos os vereadores sido consultados e a maioria 

concordado. Esclareceu que a mudança ocorreu em razão de um e-mail recebido do Tribunal de Contas, 

convocando os representantes para estarem em São Luís, amanhã, às 10h, para o recebimento do Selo Diamante, 

em virtude de terem alcançado uma das maiores notas do Estado do Maranhão junto ao Tribunal de Contas. Em 

razão disso, a sessão foi antecipada para a segunda-feira. Informou ainda que a Sessão Solene acontecerá na 

quinta-feira, às 17h, uma vez que, na sexta-feira, a Presidência da Casa estará em São Luís para receber o troféu 

“Presidente Eficiente”, manifestando sua satisfação pelas premiações alcançadas. Acrescentou que, devido à 

antecipação da sessão para o dia de hoje, solicitou que conste em ata a desconsideração da falta dos vereadores 

Bruno e Adonias, que não puderam comparecer por motivos pessoais. Por fim, parabenizou seu amigo e 

empresário Eduardo DP pela passagem do seu aniversário, comemorado no dia de hoje. Não havendo mais 

nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro 

desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 

Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 15 de 

dezembro de 2025. 


